

为了让“失联”党员“回家”

——记开远市非公经济组织联合党委书记代红辉

“简单的事情重复做，复杂的事情认真做。”不让一名党员流失，严格管理每一个党支部，代红辉用自己14年的坚守，抒写着对党的忠诚。

从2002年成立开远市经济贸易局乡镇综合党支部，担任党支部书记开始，到2015年党支部发展壮大成开远市非公经济组织联合党委，任党委书记，代红辉成了开远市非公企业人人知晓的“代姨妈”。

让“失联”党员重聚党旗

“代姨妈”的故事还得从一张党员名单说起。2002年，开远市原乡镇企业管理局下属的六家企业相继倒闭。企业垮了，党的组织不能垮。同年8月，原乡镇企业管理局党总支决定成立乡镇综

合党支部，下岗职工代红辉扛起了党支部书记这个无工资无补贴的担子。

党支部成立了，代红辉得到了一本写有15名下岗“失联党员”名字的笔记本，这也是她联系党支部成员的唯一线索。看着笔记本上的陌生名单，代红辉犯了难，只靠这份一无档案、二无联系方式、三无家庭住址的“三无”党员名单，让15名失联党员回归组织，困难可想而知。代红辉思考良久，决定到市公安局寻求帮助，经过反复沟通，民警给代红辉提供了一份有家庭住址的名单，她便开始了搜寻失联党员之路。

名单上同名同姓的人有好几十个，代红辉经常费尽心力地空跑，甚至还被人当成骗子。“有一次我敲开了一户和失联党员同名群众家的门，说明来意，他‘咣’的一下狠狠地将房门摔上。”

代红辉回忆说，至今她还记得门内传来的清楚声音：“用这么拙劣的手法来骗钱，还是回去再修炼修炼吧……”

开远的夏天酷热难耐，而在2002年的这个夏天，代红辉顶着烈日、忍受着高温，经常汗流浹背地进厂入社、串乡走村，她在尽自己最大努力完成党组织交给的任务。因为工作没有酬劳，无论失联党员住得多远，代红辉都得步行前往，还要在午饭和晚饭前赶回家中。就这样寻找了40多天，走了不知多少公里路，15名党员终于全部回到了组织的怀抱。

刘寿春是代红辉找到的第一个党员，他现在还清楚地记得门缝里的那张小纸条。“我晚上回到家，看到代书记白天来找我时留下的纸条，特别兴奋，立即给她打了电话。”刘寿春说，

起来。担心爆管，他就设法找来了PE管；引水路程远，他就发动并带领村里六七十人，连续投工投劳1个多月，最终把水成功引到了药材基地，并且还在地里安装了现代化的喷灌设施。

在和政国的带领下，同乐村已发展中药材种植1800余亩，种植品种12种，户均6亩多。

美化村庄吸引游客

同乐村傣族传统文化浓郁、居民建筑风格独特，游牧和农耕文化相互交融，传统歌舞异彩纷呈，是国家级非物质文化遗产“阿尺目刮”歌舞的发源地和傣族音乐文字的主要流传地。

“过去，游客一进村就会看到很多猪屎牛粪，给人不好的印象。”和政国说，游客来了就要做好服务，只有提

供优质服务，旅游文化产业才能持续发展。为了改变村里的卫生状况，和政国带动群众改变卫生习惯，为此，他又特意住到另一户村民家里，每天早上起床就督促他家打扫卫生，以此带动更多村民改变卫生习惯。

“哪家不扫地，不讲究卫生，都会在会上被书记点名。”村民余向林说，和政国还带领村里的妇女到附近环境卫生搞得好的村子参观。之后，每月的29日他就组织妇女清扫村里的垃圾。在和政国的带领下，村里还出台并实施了《家庭环境卫生示范户评选制度》，每月评选一次，对示范户进行表彰奖励。这些措施，大大改善了村里的环境卫生状况。

与此同时，和政国还组织村里成立了阿尺目刮专业舞蹈队和业余舞蹈队，他们每晚在村里跳舞，活跃了村里的文

化生活。村里的专业舞蹈队还被请去维西县城、香格里拉乃至四川省演出。

如今，行走同乐村，犹如穿行在一幅山水画中，令人心旷神怡。同乐村不仅生产发展了，山寨也变美丽了，来游玩的旅客也多了。2015年，有近6000人到村里游玩。

如何才能依托自然资源和傣族独特的文化，更好地发展当地旅游产业？在上级部门的引领下，和政国对村里的发展有了更长远的打算。他准备引进专业公司来开发村里的旅游资源，力争通过改善基础设施，挖掘好村里的傣族特色建筑民居、国家级非物质文化遗产阿尺目刮歌舞文化、傣族民族服饰、手工艺品和特色饮食，让更多游客喜欢来村里玩，为同乐村开辟出一条旅游发展新路子。

本刊记者 鲁子花